

Előfizetési díj helyben
 Egész évre . . . 10 kor. — fill.
 Egy ra 90
 Egy hétre 20
 *
Vidékre postai szétküldéssel
 Egész évre 14 kor
 Fél évre 7
 *
 Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Főter 7. szám alatt.
 *
 Hirdetések csm. 8 fillér,
 iparosok és kereskedők ked
 vezményben részesülnek.
 *
 Nyilttér soronként 40 fill.
 *
 Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi független, égi és 48-as párt
 támogatásával
 a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
 SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
 Hirdetés- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Napi kérdések.

A megyesfalvi gyár megbukott, a cukorgyár válságos helyzetben van, a dohány nagytőzsde a bukás felé közeledik — ezek városunkban a legújabb hírek, melyek a közvéleményt foglalkoztatják.

Egyik ezt, a másik azt hozza fel okul, a minék a következményei az említett válság-hírek. Mondnak helyes okot is némelyek, de legtöbbször téves utakon járnak e kérdésekben.

Tagadhatatlan, hogy a megyesfalvi asztalos gyár bukásának egyik jelentéktelen oka a gyárvezető könnyelműsége, de ez nem az egyetlen és a mint mondtam csak igen jelentéktelen ok.

A gyár bukása azonban abban leli magyarázatát, hogy közönségünk nem pártolta úgy és annyira azt a gyárt, a mint az megérdemelte volna, sőt akadtak olyanok is, a kik a gyár által előállított remek készítményeket gáncsolták.

Nagy a kenyér irigység nálunk, magyaroznál, mi egyik a másikat igyekszünk tönkre tenni — s nem az osztrák és külföldi ipart. Mi a saját munkánkat nem pártoljuk, sőt a mennyire lehet ócsároljuk. S mikor egyikünk, másikunk tönkre megy, mily nagy élvezettel és mily kéjjes örömmel veszszük a hírt.

A. Damakos Jenő, a megyesfalvi gyár vezetője szorgalmas munkás, igazi szakember, a ki ámbícióval dolgozott. Nagy befektetéseket produkált abban a reményben, hogy pártolásra talál, — de ime épen ellene támadtak. Így aztán könnyen állott elé a bukás.

A cukorgyár válságáról suttog a fáma.

Itt már a helytelen vezetés, a rossz gazdálkodás a válság oka. Egész könyvet lehetne írni erről a gazdálkodásról, a mely nagyobb részben ismeretes közönségünk előtt. Most a konszorzium idei gazdálkodása miatt nézett oly nagy válság elé a gyár. Szerencsére az

államnak nagy befektetése van s ez most kimentí valahogyan a hinárból.

Annyi bizonyos, hogy a jelenlegi vezetés és gazdálkodás mellett így sem viszi sokáig. Szakképzett embereket kell alkalmazni, nem pedig protegált atyafiakat, a kik annyit értenek a gazdálkodáshoz és a gyár vezetéséhez, mint én az ágyu öntéshez.

A dohány nagytőzsde válsága sem a helytelen vezetésnek, sem pedig a rossz gazdálkodásnak, vagy a pártolás hiányának az eredménye, hanem a pénzühiánynak a szükségképi folyamánya.

Ezek a napi kérdések, ezek foglalkoztatják ma városunk közvéleményét.

Szennner József.

A Vass Árpád sikkasztása ügyében hozott ítélet.

Erre csak annyit mondhatunk, hogy a kinek kezében a hatalom, az könnyen itélkezik, pedig ha az ítéletet hozó ur arra gondolt volna, hogy Isten is van az égben és szívére tette volna a kezét, bizony ő maga is elmondta és beismerte volna, hogy hibás ezen dologban, a mennyiben az ellenőrzést annak idején nem annak módja szerint ejtette meg és vitte keresztül, mint ahogy azt kellett volna, úgy ő maga is azt mondaná, hogy igenis én is felelős vagyok és felelős a polgármester, felelős az ellenőrzésre kiküldött bizottság és felelősök a bizottsági tagok, természetesen kik akkoriban szerepeltek.

És pedig felelős a pénzügyigazgató ur azért, mert a mikor hivatva volt a naplót átvizsgálni és azokat ellenőrizni ép úgy, mint most, már az első ellenőrzés alkalmával, észre vehette volna a naplóban a vakarásokat s akkor a fennforgó és megállapított összeg elsikkasztásra nem kerül dolog.

Felelős a polgármester ugyan azért, de mégis ha jól megvitattuk a dolgot, ő szegény hogy legyen felelős akkor, amikor egy jóbarátrol volt szó, meghitt benne és aztán restelte is az ellenőrzést oly szigoruan eslekedni, mint a hogy azt kellett volna tennie.

Képzem azt a pénztár és irodavizsgát, amely körülbelöl így lehetett: szervusz, hogy vagy kedves barátom? Rendben van minden ugye?

Jól van, Isten veled! Vagy talán a kávéházban is ellehetett intézni ezt ily értelemben.

Kell is ennél több.

Ez kell a magyarnak. gomba, hogy széddüljön tőlle.

A kiküldő bizottság ugyancsak felelős azért, mert a mikor az ellenőrzést gyakorolta, miért nem csinált egy pár keresztpróbat a naplók napi napijegyzékek és főkönyvek között, mert ha ezt cselekszi, úgy biztosan reá jön ép úgy ezen hibákra, mint a hogy arra most reá jöttek.

Különbben most kitünt a lelkiismeretes munka, ezt nevezik lelkiismeretes eljárásnak, hogy mikor a város pénzeröl van szó, reá se hederitnek a dologra, hadd vesszen, kitelik a közönségtől.

Végül felelősök azon városi bizottsági tag urak, akik Marosvásárhely város közönsége nevében Vass Árpádot az adópénzek átvételére felhatalmazták, megbiztak benne.

Ha megbizták, úgy ne sajnálják kinyitni a zsebüket, hadd lássuk, most mutassák meg a gavallérságot, álljanak elő és ne szégyeljék magukat fizetni is azért, akibe teljesen megbiztak és őket compromitálta, mert a mikor őt erre felhatalmazták, teljesen megbiztak benne; na persze, hogyne, hiszen Vass Árpádról, egy gavallér emberöl volt szó, aki aztán megmutatta gavallérságát s ezzel távozott oda, ahol a madár se repül.

Most már nincs más hátra, ha megbiztak benne, követni azon példát, hogy akiért felelősséget vállaltak, fizetni is kell érte, mert hiszen a magyar közmondás is azt mondja, hogy „kezes fizess”. Nem pedig, hogy Nagy Béla, egy szegény ellenőr, aki igazán csak a fizetéséből tartja fenn magát és Hoffman egy 7 tagból álló család feje, aki legkevésbbé sem hibás ezen dologban, fizessenek csupán azért, mert látták és tudták, hogy Vass, a ki a pénzek átvételére hivatva volt, azokat átvette és csupán azért, hogy azo, akiket fennebb felsoroltam, a fizetéstől meneküljenek.

Ez már valóban nem járja, igazságot kérünk. De Nagy Béla, Hoffman Jenő és a város közönsége, feltétlenül fell kell mentessenek ezen fizetési kötelezettség alól, mert az igazság is úgy kívánja; és marasztaltassanak el azok, akik elmulasztották kötelességüket pontosan és lelkiismeretesen teljesíteni. Ennyit az igazság érdekében.

—gy.—r.—a.

(Vége.)

Városi törvényhatósági biz. gyűlés.

Szokatlan érdeklődés mellett nyitotta meg a főispán tegnap d. u. 3 órakor az őszi rendes közgyűlést. A törvényhatóság majdnem teljes számban képviselve volt a gyűlésen.

A főispán megnyitójában jelezvén, hogy Darányi Ignác, a földmivélsügyi miniszter sürgönyileg hivatja, kijelenti, hogy sajnálatára a gyűlésen nem elhökölhet egész végig. Megemlékezik a számonkérő szék működésének eredményéről, melynek alapján konstatálja, hogy a régi rossz rendszer egyes hibáit kivéve, mindent rendben talált. Felsorolja a régi rendszer hibáit, melyet a mi pártunk annyiszor ostromolt. Azonban örömmel jelenti ki, hogy a régi rendszer átkai megszűntek, hogy annak emberei már nem szerepelnek a város adminisztrációjában.

Az elnöki megnyitó után Nagy Imre, v. főjegyző felolvassa a számonkérő szék működéséről felvett jegyzőkönyvet, melyben a tanácsnak azon javaslata is beufoglaltatott, hogy egy új városház építés tervének megbeszélésére és előkészítésére egy 12 tagú bizottság küldessék ki. *Bedőházi János, Csiki F. Károly, Gáspár Antal, Petri Zsigmond és Fenyvesi Soma* dr. biz. tagok hozzászólásai után a törvényhatóság elfogadja a tanács javaslatát és tudomásul veszi a számonkérő szék működésének eredményét.

A földmivélsügyi m. kir. miniszteri leiratot, mely szerint az 1898. évi II. t.-cz. 71 §-a értelmében létesített szabályrendelet jóváhagyatik — a törvényhatósági biz. tudomásul veszi.

A polgármester évnegyedes jelentésénél *Petri Zsigmond* biz. tag a gőzfürdő kezelése és berendezése ellen emel kifogást a bizottsági tagok helyeslése közben. A polgármester megnyugtató választát, mely szerint az intézkedések a bérlővel szemben sürgősen megtételnek, mind szóló, mind pedig a törvényhatósági bizottsági tagok megnyugvással veszik tudomásul.

A házi pénztár, továbbá közevetvám és tisztí nyugdíj alapnak általános tárgyalásánál *Bedőházi János* orsz. képviselő, törvh. biz. tag sokalja a félmillió koronát meghaladó költségvetést, amikor az évi adózás 200,000 koronára sem becsülhető. A város rendetlen viszonyait rendezni kell, mert a jelenlegi állapot türehtelen. Szóló úgy véli, hogy a város jólétének előmozdításánál, ebben a nagy munkában, egyetértőleg kell működni s nem kell kicsinyes politikát bevenni a közgyűlés termeibe.

Vállvetve törekedjünk a város jólétét emelni, annak boldogításán fáradozni.

Petri Zsigmond: Váljunk el a nimet sógortól! (Tetszés.)

Szóló a költségvetést a részletes tárgyalás alapjául általánosságban elfogadja. Dr. *Fenyvesi Soma* elismeréssel adózik *Bedőházi* nak, a mikor a válaszfalak ledöntéséről beszél, mert a visszavonás a multban sok hátrányt okozott. A költségvetést elfogadja.

A főispán örömmel látja az ellentéteknek megszűnését s ő maga is igéri, hogy hatáskörében, úgy is mint székely kormánybiztos mindent el fog követni a szegény város jólétének érdekében. (Éljenzés.)

Pont 5 órakor a főispán elhagyja a közgyűlés termét és az elnöki székét átadja dr. *Bernády György* polgármesternek, aki 10 percze az ülést felfüggeszti.

Szünet után dr. *Bernády György* egy sokoldalú ismeretséget eláruló beszédében ismertetvén a költségvetést, azt elfogadásra ajánlja.

A törvényhatósági biz. a költségvetést általánosságban elfogadja. A részletes tárgyalás alkalmával *Tóthfalnsi József* az 58. tételnél a szénkének raktár felállítása ügyében szólal fel és megsürgeti azt.

A rendes kiadások tétele elfogadtatván, a rendkívüli kiadások megszavazása következett. Szótöbbséggel a tétel is elfogadtatott. A fedezetnél a 83% pótdó kivetését a törvh. bizottság kimondja. Közevetvám, nyugdíjalap elfogadtatnak.

Igy a törvényhatósági biz. a költségvetést részleteiben is elfogadta.

Dr. *Bernády György* polgármester köszönetet mond a törvényhatóságnak az áldozatkészségért.

A tanácsnak törvényhatósági utak hálózatának ujonnan leendő megállapítása iránti előterjesztése a *Fenyvesi Soma* dr., *Petri Zsigmond* és *Bedőházi János* biz. tagok hozzászólásai után elfogadtatik.

A törvényhatósági bizottság megszavazza az aszfalt járdát a Kör-utczában és a felső Kutas-utczában. *Hoffman Jenő* v. pénztáros okt. 1-től decz. 1-ig és *Debreczeni Sándor* v. árvászeki ülnök okt. 6-ától jan. 6-ig szabadságot kaptak a közgyűléstől.

A gyűlés végén *Petri Zsigmond* interpellált, hogy mi van az Arany János-utca lakóinak kérésével, mely szerint a jelzett utca végén levő 2 telek megvétele az utca szabályozandó lenne?!

Polgármester igéri, hogy érintkezésbe lép a telek tulajdonosokkal a telek megvétele érdekében. *Petri Zsigmond* és a törvh. bizottsági tagok a polgármester választát tudomásul veszik.

Több tárgy nem lévén, a polgármester az ülést a törvényhatósági bizottsági tagok lelkes éljenzése közben 1/27 órakor bezárdja.

— r. — f.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. október 23.

— **Személyi hir.** *Sándor János* főispánt a tegnap *Darányi*, a földmivélsügyi miniszter sürgönyileg beczítálta, a minek folytán a főispán tegnap d. u. Budapestre utazott. Bizonyosan a nagykapusi látogatással és a miniszternek városunkba leendő jövevényével kapcsolatos a főispán felezítálása.

— **Elégtétel.** Fényes elégtételt szolgáltatott a főispán a tegnapi városi közgyűlésen az ellenzéknek. A mult idők hibáit, hanyagságait annak idején hiába ostromozta egy pár törvhatósági bizottsági tag, hiába, mert főispán, polgármester, ha kellett testiükkel is fedezték a „hü”, „szorgalmas”, „pontos” tisztviselőket. Most aztán lehullott a lepel. Uj idők, uj emberek jöttek és a multa vonatkozólag szomorú jelentéseket tett maga a főispán. Igen tudjuk méltányolni *Petri Zsigmond* törvényhatósági bizottsági tag férfias, nyílt választát a főispán e jelentésére. Telát bebizonyult, hogy az ellenzéknek igaza volt, s ha támadott ezt nem „ellenzékkeskedésből” tette, mint ahogy ráfogták, hanem tette kötelességből és tette tudatával annak, hogy a dolgok úgy tovább nem mehetnek. A számonkérőszék fel munkát végzett csak, van ott még sok seperi való. Hiszszük, hogy a főispán folytatni fogja munkáját és akkor legyen meggyőződve, hogy az ellenzék nem fog „ellenzékkeskedni”. Hiszen e városnak mindenpolgára csak jót akar s áldozatoktól sem riad vissza, ezt bebizonyította a mostani közgyűlésen csakhogy legyen is egyszer már rend.

— **Uj városatyák.** Hidvég és Remeteszeg ide kapcsolásával a megszaporodott lakosság arányában a törvhat. biz. tagok számát 18-ra fogják emelni. A legközelebbi rendkívüli közgyűlésen már megfogják határozni a választás napját is.

— **A város újabb kölcsöne.** A városi tanács a „Magyar Jelzalog és Hitelbank”-kal bevezette a tárgyalást a 600.000 koronás törlesztő kölcsön ügyében, a mely tárgyalás remélhetőleg még ez évben eredményre vezet. Ezen összegből fogja visszafizetni a város a 380.000 koronás lombárd kölcsönt és ezen összegből építi fel az uj közevágóhidat.

— **Városi tisztviselő mellékfoglalkozást nem üzhet.** A tegnapi közgyűlés alkalmával dr. *Bernády György* polgármester egyik beszédében, a melyben a költségeloirányzatról szólt, megemlékezett arról, hogy ő neki határozott akarata az, hogy városi tisztviselő, mint ilyen, mellékfoglalkozást ne üzen, határozott kárára a városnak. Ugyanis a mellékfoglalkozás eltereli a figyelmét a tisztviselő

Ujítás.

A ki czégünkötől varrógépet vásárol részletfizetésre és az adásvételi szerződés megkötésétől számított 6 hónapon belül a családfentartója elhal, annak elengedjük az összes hátrálékos részleteket — minden ellenérték nélkül.

fischer Gyula és fiai M.-Vásárhelyt,

Varrógép, kerékpár, villamos-esillár, szobatelefon és sportezikkek raktára.

lőknek a hivatali működéstől, mert sokszor a hivatalos órák elhanyagolásával történik. Nem tudjuk eléggé dicsérni a polgármestert az ezért az egészséges indítványáért, csak keresztül is kell azt vezetni.

— **Msgjöttek a színészek.** Ma reggel Thalia papjai s papnői városunkba érkeztek. Az első előadás szombaton este lesz, mely alkalommal előadásra kerül a „Czigány báró” nálunk rég nem adott ki-tünő operette. A próbák már nagyban folynak.

— **Hymen.** Dr. Borbáth Jenő, körorvos folyó hó 28-án esküszik örök hűséget Dósa Sándor nagyműveltségű és szép leányának — Katinkának. Tartós boldogságot kívánunk a kővendő frigyhez.

— **Helybenhagyott alapszabályok.** A belügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök a „Maros-Vásárhelyi Könyvnyomdászok Szak- és Jótékonyági Kör”-ének alapszabályait helybenhagyta és a szabályszerű záradékkal ellátta.

— **Házasság.** Florián Gyula kereskedő segéd vasárnap esküszik örök hűséget Kacsarovszky Herminának.

— **Zsidók vagytok?** Ezzel a kérdéssel rontott Horváth Kálmán a Schwartz Testvérek Kossuth-utca-i irodájából kijövő Büchler Arthurra és társaira, a tegnap este felé. — Azok hát, felelé Büchler — s a másik perczben Horváth a kezében levő pálczával olyat huzott a Buchler koponyájára, hogy a pálcza azonnal darabokra szakadt. Büchler a rendőrségre ment panaszsra, de mire a rendőr a helyszínére ment, Horváth már rég kerekét oldott. Érdekes a dologban, hogy Büchlernek a koponyája be sem törött a nagy ütés sulya alatt.

— **Uj iskola.** Az erdélyi róm. kath. status által építendő új iskola és internátus nyilvános pályázata f. hó 14-én járt le és a benyújtott tervek közül a Körösi Albert budapesti műépítőt fogadta el. Tehát egy lépéssel közelebb vagyunk a már alig nélkülözhető róm. kath. főgymnázium építéséhez, hisszük és kívánjuk, hogy tavasszal már munkához is fogjanak. A terv ne csak papíron maradjon.

— **Rossz a villanyvilágítás.** Általános a panasz, hogy ismét gyenge a villany áram sőt, hogy sok helyen a lámpák nem is égnek. A rendőrkapitányság a sok panasznak engedve átírt a vállalkozónak a világítás megjobbítása érdekében, a melyre a vállalkozó mentegetőleg válaszol. Nem mentegetés kell ide, hanem javítás!

— **A dögtér rendezése.** A városi m. kir. állatorvos előterjesztést tett a tanácsnak a dögtér rendezése ügyében és pedig, hogy építtessék egy boncsoló helyiség, a beteg állatok részére egy elkülönítő és megfigyelő fészert, amon kívül a mostani kerítés mellőzésével egy magas korlát al-

kalmaztassék. Az előterjesztés megszívlelendő, mert a jelenlegi dögtér — falusias.

— **A városi kiseddóvó intézet** vezetője jelentést tett a városi tanácsnak arról, hogy az intézet ajtai és padló meg-gombásodtak s hogy a szobák nedvesek. A tanács elrendelte az intézet terméinek orvosrendőri megvizsgálását.

— **Egy egylet, mely nem működik.** „A Maros-Vásárhelyi Székely Nők Egylete” megalakult ezelőtt vagy hat évvel azon ezelőből, hogy a szegényeknek menházat építsen, a hol minden szegény vallás és nemzetiségi különbség nélkül segélyt és ápolást nyerhessen. Az egylet alapítói pénzt is gyűjtöttek akkoriban, de még semmiféle eredményt sem mutattak fel. Ez okból a városi tanács felszólította az egyletet, hogy működését kezdje meg, mert ellen esetben azt feloszlatja. Hát ez esetben a begyűjtött pénzzel mi lesz? Jó lesz alaposan utánna nézni a dolognak.

— **Szüretetek városunkban.** Városunkban a szüretetek a következő napokon lesznek: Folyó hó 27 és 28-án az unumájban, folyó hó 28-án és 30-án a Nagyhegyben. A szőlősgazdák szerint az idén nincs fényes kilátás a szüretetekre, mert a májusi és az őszi fagyok sokat ártottak a szőlőknek.

Egyről-másról.

Epekedve . . .

Epekedve sóvárogtam
A szerelmet ismerni,
Hol minden csak bűbajt lehell
S hol a lét oly isteni.

Lankadtan, de nem csüggedve
Nagy sokáig kerestem,
Amíg végre föltáruult szép
Tündér kertje előttem.

Mosolygott az ég fölötte
Káb-illatos volt a lég,
Büvös zene akkordjai
Csalogatón zsongtak szét.

Fölujjongva vakon léptem
E mosolygó édenbe . . .
De alatta szörnyű állott —
A csalfaság örvénye.

Virág tábor borult reá
S azt nem látva — beestem . . .
Vad fájdalomak, örült kinok
Fogadtak ott lent . . . engem!
Jakab Lajos

CSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.

— Regény —

Amint Julián a nagy sétányba lépett, ne-jét a kut felé látta haladni. Követte őt.

Jozephine a kuthoz lépett, elvette a víz-merítő fiutól a poharat és ivott belőle. A vendégek között, kik a kuthnál voltak, mely köröskörül üvegfallal volt kerítve, egy halvány, fiatal, nagyon szép leányka is volt. Ha Julián, ki az üvegtáblákon nézett keresztül, ezen leánykát Laurának tartá, ugy igaza volt!

A hadnagy leánya nagyon egyszerűen volt öltözve: szürke ruhát viselt, ugyanoly színű shawl-t, s diszítés nélküli szalmakalapot. A csin, valamint a tisztaság kimondhatlan bájt kölcsönöztek a szegényes öltözéknek. Laura szenvedő angyalhoz hasonlított. Arcza mintha viaszból alakított volna, élet- és vérnélküli volt. Szép kék szemének tekintete nem vala ugyan bágyadt, de mélabus epedés által fátyolozott. Színtelen ajkai piczi kis szájt képeztek. Fénylő barna hajzat köríté hófehér homlokát. Figyelmes szemlélő azonnal eltalálhatta, hogy a leányka betegsége erkölcsi okból származik.

Jozephine, ki ma is gyászban volt, figyelemmel szemlélte a fiatal leányt, ki bizonyos félnépszerűséggel ivott a forrásból, mintha az előkelő urnót nem akarná zaklatni.

— Két áldozata a szerelemnek! gondolá Julián, ki kívül egy oszlophoz támaszkodva szemlélte őket — melyik szenved többet? Bizonyosan a szegény Laura, miután boldogtalan szenvedélye atyját is szerencsétlenségbe taszította Ily vétket nem tudna lelkiismeretem elviselni; Ellersheim nyomorult férfi volt!

Ahogy Julián rejtékéből láthatta, Laura egy erszényt vett fel, mely Jozephine kezéből a földre esett volt; az előbbi beteg és vendégek már mind eltávoztak, hogy előirt sétájukat végezzék. Jozephine vonakodott saját erszényét elfogadni: a halvány, szegényes öltözött leányka arcza a legnagyobb fokban keltette fel részvétét.

— Az ön erszénye asszonyom, szólítá meg őt Laura.

— Téved kisasszony.

— Láttam, hogy az ön kezéből esett le.

— Mindegy. Fogadja el tőlem e csekélységet a költségek fedezésére — ön nagyon beteg.

Istenem! suttogá Laura, és halvány vonásait élénk pir futotta át, mialatt keze, melyben az erszényt tartotta, erősen reszketett.

Jozephine visszaadta poharát a fiúnak.

— Miért e vonakodás, kisasszony? kérdezte türelmetlenül. Seki sem lát bennünket.

Laura izgatottsága tetőpontját érte el, a szegény leányka zokogni kezdett.

— Nem akarom önt gyötörni, folytatá tovább a fiatal nő, kívánságom csak az, hogy önt segítyezhessem. Óh, mily szenvedőnek látszik ön!

(Folyt. köv.)

Misem igazolja jobban az osztálysorjáték iránt fokozott érdeklődését a nagyközönségnek, minthogy az eddig kibocsátott 100 ezer helyett a nagykereslet következtében az új XI. sorsjátékhoz 110 ezer lett kibocsátva s ebből 55 ezer feltétlen nyer.

Ezen új számokból nálam kaphatók és felhívom a nagyközönséget, hogy szükségletét ne szerezze be idegen helyről, amikor nálam minden mellékköltséget megtakaríthat. — Továbbá kapható nálam JÓSZIV, BAZILIKA, OSZTRÁK-, MAGYAR- és OLASZ VÖRÖSKERESZT, BÉCS VÁROSI stb: stb. a legelőnyösebb árban és csekély havi részletfizetés mellett.

337 1—0

SIMON FERENCZ fűszer- és sorsjegyzületében
Maros-Vásárhelyt.

Hölgyek,

a kik azt akarják, hogy teljesen ártalmatlan, vegytiszta szépitőszert kapjanak, vegyenek egy próbatégely

IBOLYA-KREMET
50 fillérért.

A próba meg fog győzni mindenkit arról, hogy ezen igen kellemes készítmény gyorsan és biztosan elmulasztja a bőr tisztátlanságait: szeplőt, májfoltot, mindennemű pattanásokat és foltokat, azonnal fehérit és finomít.

Az ibolya-creme nem zsirozza a bőrt, ellenkezőleg annak zsiros fényét elveszi; tehát nappal is használható.

Egy nagy tégely ára

(két akkora, mint a próbatégely)
80 fillér.

A creme hatását nagy mértékben elősegíti az ibolyacreme-szappan 70 fill. Ibolya-hölgypor (fehér, rózsaszín és krém színekben) 1 korona; a legkellemesebb puder. 315.

Mindezen kiváló finom készítmények kizárólag

Maros-Vásárhelyt, a Plebánia-templom melletti „ARANY-SZARVAS“ gyógyszerárban kaphatók és utánvétellel is megrendelhetők.

Koós Testvérek

épület- és műlakatosok

Sodronyfonó, gazdasági

gép és kerékpár javító

műhelyük: Marosvásárhelyt

Baross Gábor utca 14.

Elvállaljuk kútaq javítását, tisztítását és

vízvezeték berendezést

Telefon 151. szám.

Hölgyek figyelmébe!

A legjobb és legdivatosabb angol és francia ruhák, kabátok, gallérok készülnek gyorsan és pontosan.

Gyászruhák 6 óra alatt készülnek.

Gulyás József,

női divattermébe.

Széchenyi-tér 26 sz. az udvarban.

3-3. (332.)

Nélkülözhetetlen

borkereskedők, vendéglősök és likörgyárosok

részére az én szabadalmazott

TÁNYÉR SZÜRÖM.

Mindenféle folyadékra alkalmazható.

Használatánál kristálytisza folyadékot lehet nyerni.

0 SZ.	8 kor. 20 liter.	1 SZ.	12 kor. 30 liter.	2 SZ.	16 kor. 60 liter.	3 SZ.	20 kor. 100 liter.
4 SZ.	32 kor. 300 liter.	5 SZ.	45 kor. 600 liter.	6 SZ.	80 kor. 1200 liter.	7 SZ.	100 kor. 2000 liter.

munkaképesség.

Utasítással együtt kapható

KESZLER JÁNOS

pinzemesternél Medgyes.

336 3-6

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

Szabóipari szakcsoporthjánál

Kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, fiú- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utcza ruhák készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitűnőbb hazai kelmékből jutányos áron elvállaltatik.

A legújabb divatu őszi és téli szövetekből nagy választék.

Bőripari szakcsoporthjánál

a CZIPÉSZ és CSIZMARESZITŐ TAGOK részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb áron eszközöltetik.

Építő-ipari szakcsoporthja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a SZÖVETKEZET M A G A vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

*** Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság! ***

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

faipari szakcsoporthja

mindennemű bútort- és épületesztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára -- és